

作为洛阳南部生态发展区,栾川建成生活垃圾转运中心,并同步封闭垃圾填埋场—— 零填埋的生态跨越

“垃圾围城”“垃圾围村”曾是城市提质和乡村建设的“老大难”。提及垃圾转运和填埋,许多人脑海中不自觉地会浮现出环境脏乱、臭气熏天的场景。今后在栾川城区,这样的场景将一去不复返。

日前,随着洛阳市2023年“无废城市”建设重点项目——栾川县生活垃圾转运中心在庙子镇建成投用,栾川县垃圾填埋场也顺利封闭。这标志着栾川城区基本实现原生生活垃圾“零填埋”处置目标。

步入新落成的栾川县生活垃圾转运中心,来往的垃圾运输车络绎不绝,一边是垃圾车将县城及其周边的生活垃圾有序运送至处理中心,实现集中收集;另一边则是一辆辆崭新的大型勾臂垃圾转运车将经过二次压缩的垃圾运出。称重过磅、转运作业、指挥调度,全部实现数字化管理,而且几乎闻不到异味。

“从垃圾进站,到倾倒垃圾,再到垃

圾变成‘压缩饼干’被运走,所有流程都在封闭环境中进行。”垃圾转运中心负责人坦言。这些生活垃圾的最终目的地是南阳市西峡县的垃圾焚烧发电厂,通过焚烧发电,实现无害化、资源化利用。

“过去,生活垃圾多以填埋方式处理,既浪费了土地资源,还存在破坏环境风险隐患。”栾川生态环境分局负责人表示。近年,作为洛阳南部生态发展区和重要的水源涵养区,当地一方面在县域推行垃圾分类,从源头减量;另一方面转变思路,着力打通“焚烧发电、循环利用”路径,与西峡县签订生活垃圾区域联合集中焚烧处理合作协议,将县域原生生活垃圾集中压缩转运至西峡县垃圾焚烧发电厂,从根本上解决“垃圾围城”“垃圾围村”的困局。

“垃圾转运中心早建成一天,垃圾填埋场就能早封闭一天。”栾川生态环境分局负责人说。经过持续攻坚,原本计划年底建成的生活垃圾转运中心提前一个月投用,并与垃圾填埋场封闭实

强化生态环境保护
提升绿色发展水平



垃圾填埋场封闭

现无缝衔接。根据规划,该中心日处理规模为300吨,远期可满足全县域生活垃圾处理需求。

“绿水青山就是金山银山,守住了绿水青山就守住了最宝贵的资源。”栾川县委负责人表示。生活垃圾“零填埋”目标的实现,意味着当地在践行“两

山”理论、推动绿色发展上又迈出了关键一步。下一步,将认真落实南部生态发展区功能定位,持续推进“无废城市”建设,真正把绿水青山建得更美、把金山银山做得更大。

洛报融媒记者 白云飞 通讯员 王延晓 文/图

走近学青会 感受青春力量



洛阳“大力士”夺得学青会举重铜牌

昨日下午,在广西南宁举行的首届全国学青会举重男子组102公斤级比赛中,洛阳选手熊跃军以抓举160公斤、挺举185公斤、总成绩345公斤的成绩,夺得铜牌。

2006年6月出生的熊跃军刚满17岁,经过洛阳举重队挖掘培养,今年代表河南省参加全国男子举重锦标赛,在102公斤级比赛中夺得总成绩第四名;今年夏天,在洛阳举行的省第十四运会上,熊跃军以总成绩366公斤夺得金牌并打破全国青年纪录。

洛报融媒特派记者 孟山 摄



洛阳女垒晋级学青会决赛

昨日,首届全国学青会(公开组)女子垒球比赛传来喜讯:在刚刚结束的排位赛第二轮比赛中,洛阳队以8:1战胜上海黄浦区队,晋级决赛,创造河南垒球在此类全国赛事中的最好成绩。图为洛阳队(深蓝色衣服)在比赛中。

此前在2015年举办的第一届全国青年运动会和2019年举办的第二届全国青年运动会上,河南队分别获得女子垒球项目的第八名和第五名。作为全国青年运动会的延续,本届学青会河南队的成绩也创造了历史。今日下午,洛阳队将在桂林市迎战决赛对手南京队。

洛报融媒特派记者 孟山 通讯员 司马超 摄

乡里中心惠乡邻 幸福生活再加码

近日,在新建成投用的伊滨区李村镇魏村社区乡里中心里,群众交流互动,游客打卡体验田园生活。魏村社区乡里中心面积约2300平方米,涵盖爱心食堂、托幼服务、休闲娱乐、便民理发、矛盾调解等便民服务。该乡里中心还充分利用周边闲置厂房、土地,改造出共享菜园、农耕乐园、咖啡屋等,农文旅融合发展观光旅游、休闲农业,在带动群众就业的同时,实现村集体增收。

洛报融媒记者 张光祥 通讯员 张若含 摄

进入森林防火紧要期,我市将围绕重点林区、国有林场、涉林景区等,全力做好火灾风险管控 加强督导检查 严防森林火灾

当前,我市已进入2023年至2024年森林防火紧要期,接下来的森林火灾风险形势如何?防范重点有哪些?近日,洛报融媒记者走访有关部门,带您了解。

市应急管理局火灾防治指导科有关负责人介绍,气象部门预计洛阳地区今冬明春较常年同期气温偏高,降水偏少,极端高温、干旱等天气易发难测,火灾风险形势偏紧。

我市将重点围绕以下几个方面做好森林防灭火工作

- **抓好重点林区、国有林场森林防灭火工作**
我市将加强对辖区内重点林区、国有林场的督导检查,组织开展防火巡护、火源管理、防火设施建设、火情早期处理等工作。国有林场、自然保护区、集体林所属乡镇村组将压实主体责任,配备防火设施设备,强化队伍建设,开展林区巡护、防火宣传,加强火源管控并及时报告火情。
 - **抓好涉林景区森林防灭火工作**
市文旅部门将指导督促旅游景区落实森林火灾防控措施,发生森林火灾时组织游客疏散;组织指导全市旅游景区和旅行社开展森林防灭火安全知识教育,将森林防灭火安全知识纳入导游提示游客内容。涉林景区经营者将落实进入林区扫“防火码”等相关要求。
 - **抓好林区输电线路森林防灭火工作**
国网洛阳供电公司设置、固定林区公司所属电力设施安全警示标志,做好穿越林区公司所属电力线路引发森林火灾的预防,并配合专业消防队伍开展扑救工作。各地将持续开展输电线路火灾隐患排查,消除火灾风险隐患,确保森林资源和输电设施安全。
 - **抓好重要目标、设施森林防灭火工作**
铁路、通信、油气管线运营部门将深入排查火灾风险隐患,全面整改治理。各县区将加强林区军事设施、居民区等重要目标的保护,开展风险隐患排查和巡护巡查,严防森林火灾发生。
- 此外,我市还将积极开展森林防灭火宣传、隐患排查整治、业务培训教育,并做好火源管控、风险识别管控等相关工作。
- 市森防办有关负责人表示,将积极构建全市森林防灭火指挥“一张图”“一张网”,推动落实各项防火措施,实现森林防火紧要期森

我市森林资源丰富,林业用地1278万亩,森林蓄积量4590万立方米,森林覆盖率达45.8%,是全省森林资源最富集的区域。根据普查,每公顷中幼林的可燃物载量在27吨以上,伏牛山重点林区最多的已超过50吨,远远超出国际公认的发生重特大森林火灾的30吨临界值。加之林区人口密度大、林农交错,农业生产用火、祭祀用火数量大,涉林景区流动人员多,林区重点工程项目多,火源管控难度大,需进一步强化风险管控。

防范火灾风险
保障生命安全

广泛践行社会主义核心价值观

2024年度职工互助保障项目启动

昨日,记者从市总工会获悉,2024年度职工互助保障项目互助金筹集工作已开始。

■ **筹集对象:**洛阳市辖区内凡成立工会组织的机关、企事业单位、社会组织中已参加城镇职工医疗保险的在职职工(法定退休年龄以下),按照自愿原则,由所在单位工会统一组织,集体参加职工互助保障项目。

■ **2024年度筹集标准:**重大疾病互助保障每人每年30元,住院医疗互助保障每人每年60元,共90元。由职工个人、单位工会、地方总工会按照1:1:1进行筹集。

■ **统一办理时间:**2023年11月9日至2023年12月20日。

■ **重大疾病互助保障期限:**2024年1月1日0时至2024年12月31日24时。

■ **住院医疗互助保障期限:**2023年7月1日0时至2024年6月30日24时。

需要注意的是,2024年度保障期内不再办理当年度新增单位参保。

洛阳市职工互助保障项目已运行3年,截至目前已为患病职工支付互助保障金1400余万元。2024年度职工互助保障内容不变,在住院保障方面依然是发挥在职职工“第二医保”作用,在职工医保、其他政府医保等报销后,对政策范围内个人承担部分按照95%比例救助,每人年度累计最高保障金10万元。在重大疾病互助保障方面新增了二次救助,扩大了救助范围等,切实减轻职工经济压力。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 王晓婉 任旭东



扫码了解更多详情